

Diplomová práce

Student : Lenka HARTMANOVÁ, roz. Kovaříková

Obor : předškolní pedagog.

Téma : Specifické typy knih pro období pregramotnosti

Vedoucí diplomové práce : PhDr. Vladimíra Gebhartová

Posudek vedoucího diplomové práce :

Celá diplomová práce Lenky Hartmanové svědčí o jejím opravdu vřelém vztahu k dětské knize, jak se vyznává v úvodu, a také s radostí konstatuji, že při výběru a hodnocení knižních titulů projevila ^{diplo^mantka} estetický vkus a pedagogický cit.

V teoretické části se snažila důkladně a logicky popsat zvolené téma, příliš však kompiluje a nepřímou cituje, až se zdá, jakoby se bála nebo ostýchala vyslovit svůj názor. Toto zřejmě pramení z malé stylistické zkušenosti a nezežité literárněteoretické přípravy. Objektivním důvodem toho, že se neodvážila souhrnnějšího hodnocení zejména v kapitole Vývoj a současná podoba obrazové knihy je vskutku přamálo vyslovených názorů na tuto problematiku. Oceňuji proto diplomantčinu odvalu zastat se tohoto novátorského typu knihy /proč nikoliv literárního žánru, to by mohla při obhajobě vysvětlit/ a velice správně a tvořivě jej vyložit a didakticky interpretovat.

V praktické části přináší diplomantka tři literární programy, které koncipuje jako možné centrální programy širších projektů. Jsou přínosné a kreativní, přehledně předložené, citlivé k psychice dětí i obraznosti textu a jeho slovní zásobě. Praktickou část doprovázejí ^kprázké obrazové přílohy / hálenkou je snad jen obrázek z knížečky Byl jeden dům/.

Závěrečný chvat při zpracování jinak ambiciózně rozvržené práce se podepsal na často chybné interpunkci, a drobných omylech: str.11 - Gillnerová, str. 5 - které druhé pracoviště?, str. 25 - nepřesná citace veršů, str. 39 - Edice 1. čtení, str. 48 - Např. Co všechno umí pozim - a za tím Zima, 31 - kniha vyšla znovu po letech-uvést přesně!

Vzhledem k tomu, že diplomantka prokázala, že je možno přínosně pracovat s obrazovou knihou i s ^{větší} skupinkou dětí, což bylo její hypotézou, doporučuji tuto práci k obhajobě.

V Praze dne 9. 1. 2008